

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



Ο ΦΗΜΙΣΜΕΝΟΣ ΑΜΕΡΙΚΑΝΟΣ ΣΚΗΝΟΘΕΤΗΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΡΟΕΔΡΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΣΤΙΣ ΗΠΑ

ΟΛ. Στόουν: Οι Αμερικανοί πρέπει να επιλέξουν μεταξύ μιας «πολεμοχαρούς» κι ενός «τρελού»

Βρισκόμαστε μεταξύ σφύρας και άκμονος», δήλωσε ο Όλιβερ Στόουν. Ο ίδιος, αποκάλυψε τον Ντ.Τραμπ «επικίνδυνο», εκτιμώντας ότι η Χ. Κλίντον θα επικρατήσει στις προεδρικές εκλογές του Νοεμβρίου. Οι ψηφοφόροι στις ΗΠΑ βρίσκονται ενώπιον μιας αδύνατης επιλογής. Να ψηφίσουν την «πολεμοχαρή» Χίλαρι Κλίντον ή τον «τρελό» Ντόναλντ Τραμπ, δήλωσε τη Δευτέρα ο Αμερικανός σκηνοθέτης Όλιβερ Στόουν στην ελβετική τηλεόραση.

«Οι πολίτες δεν συμπαθούν την Χίλαρι. Νιώθουν ότι εκείνη ψεύδεται, τους περιπαίζει», υπογράμμισε ο Αμερικανός σκηνοθέτης η τελευταία ταινία του οποίου αφορά τον πρώην σύμβουλο της NSA που αποκάλυψε το 2013 το παγκόσμιο σύστημα κατασκοπείας των επικοινωνιών και του Διαδικτύου από τις ΗΠΑ, Έντουαρντ Σνόουντεν.

Εντούτοις ο Αμερικανός σκηνοθέτης εκτιμά ότι η Χίλαρι Κλίντον θα επικρατήσει στις προεδρικές εκλογές του Νοεμβρίου.

Σύμφωνα με τον Στόουν, οι πολίτες πρέπει να αναμένουν ότι εκείνη θα είναι «πολύ πιο επιθετική» σε σύγκριση με τον απερχόμενο πρόεδρο, Μπαράκ Ομπάμα, είτε πρόκειται για τη συριακή κρίση, είτε πρόκειται για τις σχέσεις με τη Ρωσία.

Ο Όλιβερ Στόουν θεωρεί επίσης ότι η Χίλαρι Κλίντον καθοδηγείται από τις ίδιες «παρορμήσεις» με την πρώην πρωθυπουργό της Βρετανίας, Μάργκαρετ Θάτσερ, φέρνοντας ως παράδειγμα την στάση της υπέρ της στρατιωτικής επέμβασης στη Λιβύη και το Ιράκ.

«Όλα διακυβεύονται επομένως μεταξύ μιας πολεμοχαρούς και ενός τρελού» συμπέρανε ο σκηνοθέτης.

Συμφωνώ με τον Όλιβερ Στόουν, πως οι αμερικανοί ψηφοφόροι βρίσκονται μεταξύ σφύρας και άκμονος όσον αφορά τις προεδρικές εκλογές στις ΗΠΑ σε μερικές βδομάδες, στις 8 Νοεμβρίου, συμφωνώ και με την άποψή του ότι οι Αμερικανοί θα πρέπει να διαλέξουν ανάμεσα σε μια «πολεμοχαρή» και έναν «τρελό». Αλλά δεν είμαι καθόλου σίγουρος πως η Χίλαρι Κλίντον θα επικρατήσει στις εκλογές, εκτός αν οι αμερικανοί ψηφοφόροι προτιμήσουν την πολεμοχαρή Κλίντον από τον τρελό Τραμπ.

Σίγουρα, μεταξύ δύο κακών το μη χείρον βέλτιστον και σ' αυτή την περίπτωση είναι η Κλίντον. Ομως στην Αμερική υπάρχει μεγάλη οργή εναντίον του κατεστημένου από εκατοντάδες εκατομμύρια φτωχών που αγνόησε η οικονομική ανάπτυξη. Είναι τα «λευκά σκουπίδια», οι άνεργοι και αυτοί που εργάζονται με μισθούς φτώχειας, χωρίς ασφάλιση, χωρίς σιγουριά και

χωρίς ελπίδα. Ολοι αυτοί θα ψηφίσουν τον τρελό Τραμπ, όπως τα λευκά «σκουπίδια» ψήφισαν για το Brexit στην Μεγάλη Βρετανία, όπως ψήφισαν Χρυσή Αυγή στην Ελλάδα και την Πολίν Χάνσον στην Αυστραλία.

Ούτε προς στιγμή δεν πιστεύω ότι εκατομμύρια Αμερικανοί πιστεύουν τον τρελό και τον θέλουν πρόεδρο, όμως θα τον ψηφίσουν μόνο για να τιμωρήσουν αυτούς που τους περιφρόνησαν, όπως οι Γερμανοί ψήφισαν τον Χίτλερ για να τιμωρήσουν αυτούς που τους ανάγκασαν τεράστιες αποζημιώσεις επειδή πτήθηκαν στον Α' Παγκόσμιο Πόλεμο.

Πιστεύει κανείς ότι ξαφνικά έγιναν νεοναζί το 7% των Ελλήνων και ρατσιστές περισσότεροι από τους μισούς Βρετανούς; Αλλά δεν μπορείς να καταπιέξεις επ' άπειρον μια κοινωνική ομάδα χωρίς να επαναστατήσει και να σε τιμωρήσει στις κάλπες.

Ομολογουμένως στην Αυστραλία τα πράγματα είναι διαφορετικά με το κόμμα της Πολίν Χάνσον να κερδίζει το 4,3% των ψήφων και τέσσερις γερουσιαστές ελέω Μάλκολμ Τέρνμπουλ. Ομως σε κάθε χώρα υπάρχει ένα ποσοστό 4% που θα πίστευαν αυτά που λένε ρατσιστές πολιτικοί σαν την Πολίν.

Οι ΗΠΑ, βέβαια, δεν είναι ούτε Ελλάδα, ούτε Αυστραλία, ούτε καν Μεγάλη Βρετανία, είναι η μεγαλύτερη οικο-

νομία στον κόσμο και η μεγαλύτερη στρατιωτική δύναμη, με πρόεδρο ουσιαστικά έναν πλανητάρχη και είναι πολύ σημαντικό ποιος κατοικεί στον Λευκό Οίκο.

Εγώ δεν θα ψήφιζα κανέναν αν ήμουν Αμερικανός και υποπτεύομαι ότι το ίδιο θα κάνουν εκατομμύρια Αμερικανοί, επειδή η ψήφος δεν είναι υποχρεωτική στην πατρίδα τους. Μια τέτοια περίπτωση θα είναι ευνοϊκή για τον Τραμπ και γι' αυτό είναι μεγάλες οι πιθανότητες να κερδίσει τις εκλογές.

Συμπέρασμα; Αν εκλεγεί ο Τραμπ, δεν πιστεύω πως θα κάνει «τρέλες» και θα απογοητεύσει αυτούς που τον ψήφισαν για να τιμωρήσουν το κατεστημένο. Ας μην ξεχνάμε ότι ο Ντόναλντ Τραμπ είναι σημαντικό μέλος του κατεστημένου, που θα τον ενισχύσει με μια στρατιά συμβούλων για να τον κρατήσουν στον ίδιο δρόμο. Εξάλλου, υπάρχουν νόμοι και κανονισμοί που περιορίζουν τις εξουσίες του προέδρου και στην Αμερική οι βουλευτές και γερουσιαστές δεν ψηφίζουν πάντα με κομματικά κριτήρια, γι' αυτό και οι Ρεπουμπλικάνοι μάλλον θα καταψηφίσουν τυχόν «τρέλες» αποφάσεις του Τραμπ.

Πάντως αν εκλεγεί ο Τραμπ, τα επόμενα τέσσερα χρόνια θα έχουν μεγάλο ενδιαφέρον....

Δημοσκοπήσεις

Σχολίασα στην χθεσινή έκδοση την δήλωση του πρωθυπουργού, Μάλκολμ Τέρνμπουλ, πως είναι «πολύ ευτυχής» στην πρωθυπουργία παρόλο που λίγο έλειψε να χάσει τις πρόσφατες εκλογές και την ίδια μέρα η αξιόπιστη δημοσκόπηση Newsroll έδειξε πως το Λίμπεραλ Πάρτι θα έχανε τις εκλογές αν γίνονταν το περασμένο Σαββατοκύριακο.

Οι αντίπαλοί του στο Κόμμα άρχισαν να μετρούν ψήφους πριν ζητήσουν την αντικατάστασή του, με την ίδια δικαιολογία που χρησιμοποίησε ο ίδιος για να εκπαρθευρώσει τον Τόνι Αμποτ από το πρωθυπουργικό γραφείο, αν και είναι κάπως δύσκολο να βρεθεί αντικαταστάτης επειδή ο κ. Αμποτ παραμένει αντιπαθής στο εκλογικό σώμα.

Η τύχη του κ. Τέρνμπουλ θα κριθεί μάλλον τον Μάιο 2017 όταν θα ανακοινωθεί ο Προϋπολογισμός και πώς θα γίνει δεκτός από τους πολίτες. Γιατί αν περιλαμβάνει δώρα και προνόμια για τους έχοντες και κατέχοντες, προβλέπω να επιστρέφει στις επιχειρήσεις του ο πρωθυπουργός.

Σπίτι μου, σπιτάκι μου

Το όνειρο του κάθε Αυστραλού να αποκτήσει ένα

σπίτι έχει γίνει απατηλό σύμφωνα με την Deutsche Bank και φυσικά δεν περιμέναμε από την γερμανική τράπεζα να μάθουμε το αυτονόητο. Σήμερα, το παιδί που δεν έχει πλούσιους γονείς, ή μεγάλο μισθό, δεν μπορεί να ελπίζει πως μπορεί να συγκεντρώσει την απαιτούμενη προκαταβολή για την αγορά κατοικίας.

Η Deutsche Bank λέει πως για να γίνουν τα σπίτια προσιτά στους κοινούς θνητούς θα πρέπει να μειωθεί κατά 25% η αξία τους, πράγμα αδιανόητο χωρίς βαθιά οικονομική κρίση.

Όπως βλέπουμε και η Αυστραλία επιστρέφει ολοταχώς στο παρελθόν, όταν τα σπίτια ήταν ιδιοκτησία των πλούσιων με φτωχούς ενοικιαστές. Εκείνο που θα πρέπει να μας ανησυχεί είναι και η μαζική κατασκευή νέων προαστείων πραγματικών «γκέτο» με χιλιάδες διαμερίσματα που θα θυμίζουν, Κάιρο, Νέα Υόρκη, Χονγκ Κονγκ και -γιατί όχι;- Αθήνα.

Φίλοι μου, το σπίτι με το... «γιάρι» και τα λαχανικά που φυτεύουν οι Έλληνες, Ιταλοί και άλλοι μετανάστες νοικοκυραίοι κινδυνεύει να γίνει αξιοθέατο στο Σίδνεϊ.

Ανάγωση

Εγγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Ούτε κουβέντα όταν γινόταν η επεξεργασία για τους όρους της δημοπρασίας. Ούτε κουβέντα για τον νόμο. Συμμετέχεις κανονικότητα στη διαδικασία, αλλά χάνεις. Ξαφνικά τούμπα. Διαγωνισμός-παρωδία, αντισυνταγματικός ο νόμος, υποψήφιοι σε ρόλο λαγού, θα απολυθεί κόσμος, δολοφονείται ο πλουραλισμός, πλήττεται η δημοκρατία, η Ελλάς κινδυνεύει. Πότε έλεγε αλήθεια;»

